

# REFERAT

## FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021

**Dato:** 26.05.2019 kl. 9:00  
**Sted:** Hotel Jörgen Kock, Malmø  
**Arkivsag:** 17/133445

**Tilstede:** Lene Lindberg, Anita H. Gudmundsson, Ann-Mari Simonsen, Ingrid L.T. Thrane, Jens Nybo Rasmussen, Kim Walther Andreasen, Margit Gurli Koch, Peter Spanggaard Gadving, Susanne Nielsen, Susanne Walther Andreasen, Tatiana Vends Skov, Anne Mette Nørgaard Linsaa

**Fremmødte suppleanter:**

**Ikke tilstede:** Rie Hestehave, Maria Melchiorson, Steen Andersen, Merete Kragh

**Andre:**

**Referent:** Ann Hansen

**Dirigent:** Tatiana Skov

<b>DAGSORDEN</b>			<b>Side</b>
<b>Formalia</b>			
<a href="#">34/19</a>	19/334619-1	Valg af dirigent til at lede mødet v. Lene Lindberg	3
<a href="#">35/19</a>	19/334619-2	Godkendelse af dagsorden v. dirigent / mødeleder	3
<a href="#">36/19</a>	19/334619-3	Godkendelse af referat fra seneste bestyrelsesmøde v. dirigent / mødeleder	4
<b>Til behandling</b>			
<a href="#">37/19</a>	19/334619-4	Afdelingens medlemstal / organisering v. politisk ledelse	6
<a href="#">38/19</a>	19/334619-5	Valg	7
<a href="#">39/19</a>	19/334619-6	Studieturens program mandag & tirsdag	7

<b>Faste punkter</b>			
<a href="#">40/19</a>	19/334619-7	Orientering fra administrativ ledelse	9
<a href="#">41/19</a>	19/334619-8	Orientering fra Hovedbestyrelsen	9
<a href="#">42/19</a>	19/334619-9	TR version X	10
<a href="#">43/19</a>	19/334619-10	Medlemsorganisering	10
<a href="#">44/19</a>	19/334619-11	Status OK forhandlinger	11
<a href="#">45/19</a>	19/334619-12	Orientering fra politisk valgte - egne ansvarsområder	11
<a href="#">46/19</a>	19/334619-13	Orientering fra sektorerne	12
<a href="#">47/19</a>	19/334619-14	Eventuelt	12
<a href="#">48/19</a>	19/334619-15	Evaluering af bestyrelsesmødet	13
<a href="#">49/19</a>	19/334619-16	360 e-meeting - teknisk punkt til brug for referenten	13

## Formalia

### 34/19 Valg af dirigent til at lede mødet v. Lene Lindberg

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	26.05.2019	34/19

**Indledning:** Jævnfør afdelingsbestyrelsens forretningsorden § 4, kan afdelingsbestyrelsen vælge en dirigent til at lede mødet.

Det er tidligere aftalt, at rollen som dirigent / mødeleder går på skift blandt afdelingsbestyrelsens medlemmer.

Tatiana Skov har tilkendegivet, at hun gerne påtager sig rollen som dirigent / mødeleder til dagens møde.

**Indstilling:** Det indstilles til godkendelse, at Tatiana Skov vælges som dirigent til at lede mødet. Herudover skal der vælges en dirigent til næste møde.

### Mødebehandling

#### Beslutning

Tatiana Skov blev valgt som mødeleder / dirigent. Mødeleder ved næste møde: Jens Nybo Rasmussen

[Gem]

### 35/19 Godkendelse af dagsorden v. dirigent / mødeleder

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	26.05.2019	35/19

**Indledning:** Dagsorden / mødebog med tilhørende bilag er udsendt.

**Indstilling:** Det indstilles til afdelingsbestyrelsen, at den udsendte dagsorden / mødebog godkendes, og at der arbejdes efter denne.

### **Mødebehandling**

Ingrid Thrane spurgte ind til, hvorfor der på dagens møde ikke drøftes strategier for resten af året?

Lene Lindberg oplyste, at FOA Nordsjælland følger det der besluttet på kongressen samt i Hovedbestyrelsen. Afdelingsbestyrelsen har løbende arbejdet med de vedtagne strategier der blev vedtaget på sidste kongres. Når kongressen er afviklet i efteråret kan afdelingsbestyrelsen afholde et møde / konference for at udarbejde strategier og udpege fokusområder for næste kongresperiode. Herudover fastlægger afdelingsbestyrelsen på årets sidste møde, en årsplan for arbejdet det kommende år.

Ingrid Thrane spurgte ind til hvilke opgaver der varetages af Regionsbestyrelsen. Lene Lindberg oplyste, at Regionsbestyrelsen har fået uddelegeret opgaver som de behandler. Regionsbestyrelsen tager sig af opgaver for alle sektorer, af faget og det der iøvrigt vedrører regionen. Hvis der ikke er enighed i Regionsbestyrelsen, så tages det op i de enkelte afdelinger. Lene Lindberg er talsmand for alle FOA afdelinger i regionen. Jens Nybo Rasmussen efterlyste formålspapirer ift. Regionsbestyrelser. De eftersendes snarest.

### **Beslutning**

Dagorden godkendt.

[Gem]

### **36/19 Godkendelse af referat fra seneste bestyrelsesmøde v. dirigent / mødeleder**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	26.05.2019	36/19

**Indledning:** Der er udsendt referat fra afdelingsbestyrelsens møde afholdt den 10. april 2019.

Der er ikke modtaget bemærkninger hertil.

Jævnfør afdelingsbestyrelsens forretningsorden § 12, betragtes referatet som godkendt, hvis der inden 8 dage efter modtagelsen ikke er gjort indsigelser. Referatet optages på det efterfølgende bestyrelsesmøde til endelig godkendelse.

**Indstilling:** Til endelig godkendelse.

## **Mødebehandling**

### **Beslutning**

Godkendt.

[Gem]

## Til behandling

### 37/19 Afdelingens medlemstal / organisering v. politisk ledelse

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	26.05.2019	37/19

**Indledning:** Bestyrelsen har bedt om en redegørelse for, hvordan FOA Nordsjælland vil arbejde med at stoppe medlemsfaldet og organisere flere medlemmer.

FOA Nordsjælland arbejder dagligt med organisering og skal fortsat have stor opmærksomhed på dette område. Vi har afsat midler til en organiseringsmedarbejder, der dagligt arbejder for fastholdelse af medlemmer samt synlighed og organisering af nye medlemmer.

FOA Nordsjælland har hidtil haft organiseringen af au-pair piger for hele landet. Det har vi ikke mere og det har givet et fald i medlemstallet på ca. 200 medlemmer. Det har ikke nogen indflydelse på vores indtægt, da betalingen for medlemskab har været meget lille og ikke er tilfaldet FOA Nordsjælland - hverken før eller efter at medlemmerne har været registreret hos os. Det er grunden til, at vi ikke har mistet indtægt svarende til medlemsfaldet.

FOA Nordsjællands forslag til bestyrelsen i forhold til arbejdet med organisering er derfor, at vi arbejder videre med organisering via arbejdspladsbesøg i videst muligt omfang. Vi tager gerne imod invitationer til arbejdspladsbesøg fra bestyrelsesmedlemmer. Herudover arbejder vi videre med uddannelse af vores TR i forhold til organiseringsopgaven, kontakter alle der ønsker udmeldelse, afvikler kontinuerlige besøg på uddannelsesinstitutionerne, kontakter ikke-medlemmer ift. lønforhandlinger og nyansættelser, arbejder med synlighed via Facebook og andre medier.

I tilfælde af et fortsat fald i medlemstallet som påvirker økonomien, vil bestyrelsen naturligvis blive inddraget i eventuelle økonomiske beslutninger.

#### **Indstilling:**

Til drøftelse og stillingtagen.

#### **Mødebehandling**

PLs indstilling (se ovenfor) blev drøftet. Emnet «Organisering» vil blive en del af det kommende årsmøde i FOA Nordsjælland. På årsmødet vil vi bl.a. også komme rundt omkring, hvordan man mobiliserer og inddrager medlemmerne på arbejdspladserne.

### **Beslutning**

Politisk ledelses indstilling (se ovenfor) blev taget til efterretning. FOA Nordsjælland fortsætter arbejdet med organisering som hidtil. Senere på året vil den nuværende organiseringsstrategi blive gennemgået.

[Gem]

### **38/19 Valg**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	26.05.2019	38/19

**Indledning:** Der forestår valg til Europa Parlamentet og Folketinget i nærmeste fremtid. Bestyrelsen drøfter de kommende valg og arrangementer i den forbindelse.

**Indstilling:** Til drøftelse og stillingtagen.

### **Mødebehandling**

Afdelingsbestyrelsen drøftede, at afdelingen forholder sig neutral. Vi opsøger ikke selv kandidater, men tager os af de henvendelser vi modtager.

### **Beslutning**

Taget til efterretning.

[Gem]

### **39/19 Studieturens program mandag & tirsdag**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	26.05.2019	39/19

**Indledning:** Afdelingsbestyrelsen drøfter hvilke emner der ønskes uddybet / hvilke spørgsmål der skal stilles ift. besøg hos kommunal Skåne, LO Skåne samt på de kommende dages arbejdspladsbesøg.

**Indstilling:** Til drøftelse.

## **Mødebehandling**

### **Beslutning**

Programmet for studieturen blev gennemgået, og det aftales hvilke spørgsmål / emner der skulle tages op ift. de besøg der er planlagt.

[Gem]



## **Faste punkter**

### **40/19 Orientering fra administrativ ledelse**

<b>Behandlet af</b>	<b>Mødedato</b>	<b>Sagsnr</b>
<b>1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021</b>	<b>26.05.2019</b>	<b>40/19</b>

**Indledning:** Lene Lindberg og Ann-Mari Simonsen orienterer om nyt ift. den administrative ledelse af afdelingen, herunder om de tiltag der pt. er igangsat rent administrativt i FOA Nordsjælland.

**Indstilling:** Til efterretning.

#### **Mødebehandling**

Lene Lindberg oplyste, at der stadig arbejdes med muligheden for at flytte til en ny erhvervsadresse / udvide nuværende lokaliteter.

#### **Beslutning**

Taget til efterretning.

[Gem]

### **41/19 Orientering fra Hovedbestyrelsen**

<b>Behandlet af</b>	<b>Mødedato</b>	<b>Sagsnr</b>
<b>1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021</b>	<b>26.05.2019</b>	<b>41/19</b>

**Indledning:** Lene Lindberg og Steen Andersen orienterer om nyt fra FOAs hovedbestyrelse.

**Indstilling:** Til efterretning.

### **Mødebehandling**

Lene Lindberg orienterede kort om arbejdet i lov- og strukturudvalget samt i Hovedbestyrelsen.

### **Beslutning**

Taget til efterretning.

[Gem]

## **42/19 TR version X**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	26.05.2019	42/19

**Indledning:** Maria Melchiorson orienterer om nyt vedr. TR version x.

**Indstilling:** Til efterretning.

### **Mødebehandling**

### **Beslutning**

Intet nyt.

[Gem]

## **43/19 Medlemsorganisering**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	26.05.2019	43/19

**Indledning:** Ann-Mari Simonsen orienterer om sidste nyt indenfor området medlemsorganisering.

**Indstilling:** Til efterretning.

## Mødebehandling

### **Beslutning**

Er drøftet under punkt 37/19.

[Gem]

## 44/19 Status OK forhandlinger

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	26.05.2019	44/19

**Indledning:** Lene Lindberg giver en status indenfor området overenskomstforhandlinger.

**Indstilling:** Til efterretning.

## Mødebehandling

Lene Lindberg og Maj Adrian er pt. ved at udarbejde køreplanen ift. det private område. Der skal bl.a. etableres medlemsmøder. Hovedbestyrelsen har drøftet strategier, men det er lokalt vi udarbejder køreplaner og indsamler krav.

### **Beslutning**

Taget til efterretning.

[Gem]

## 45/19 Orientering fra politisk valgte - egne ansvarsområder

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	26.05.2019	45/19

**Indledning:** De tilstedeværende politisk valgte giver en orientering indenfor egen ansvarsområder.

**Indstilling:** Til efterretning.

#### **Mødebehandling**

De tilstedeværende politisk valgte gav en orientering indenfor egne ansvarsområder.

#### **Beslutning**

Taget til efterretning.

[Gem]

### **46/19 Orientering fra sektorerne**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	26.05.2019	46/19

**Indledning:** De tilstedeværende sektorrepræsentanter giver en orientering indenfor egne sektorer.

**Indstilling:** Til efterretning.

#### **Mødebehandling**

De tilstedeværende sektorrepræsentanter gav en orientering indenfor egne sektorer.

#### **Beslutning**

Taget til efterretning.

[Gem]

### **47/19 Eventuelt**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	26.05.2019	47/19

**Indledning:** Emner der ikke nåede dagsordenen, kan tages op under punktet for en kort redegørelse.

**Indstilling:** Til efterretning.

### Mødebehandling

#### **Beslutning**

Ikke drøftet.

[Gem]

### 48/19 Evaluering af bestyrelsesmødet

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	26.05.2019	48/19

**Indledning:** Der foretages en kort evaluering af bestyrelsesmødet.

**Indstilling:** Til efterretning.

### Mødebehandling

Meget fravær, mangler briefing fra området TR Version, mangler holdningpunkter til debat, kritik af mødelokale, mangel af konferencetema.

#### **Beslutning**

[Gem]

### 49/19 360 e-meeting - teknisk punkt til brug for referenten

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
--------------	----------	--------

1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	26.05.2019	49/19
--	------------	-------

**Indledning:** Teknisk punkt til brug for referenten.

**Indstilling:** -

**Mødebehandling**

-

**Beslutning**

-

[Gem]